

警察行动 危机四伏

警察工伤 伤不起

约克区警队成员因对管理层惩罚性管理和工作合约长期谈不拢的不满，成员认为在6月27日决定开始“按章工作”(Work to rules)行动。由于《警察法》规定安省警员不能罢工和设立纠察线，但他们可以用其他方式表达意见。比如向社区讲述他们的不满意见，戴特制的别针或穿T恤和帽子寻求社会支持等行动。

本报记者：李海涛

约克区警察协会秘书Phil Shrewsbury-Gee表示，工会于6月22日晚的会议，一致通过一项动议，决定采取按章工作行动。工会与管理层的劳资关系近日处于紧张，合约谈判在工会要求调解介入后，已被搁置数月。

约克区警队工会主席Todd Sepkowski表示，警员可以选择在每更作两次、每次45分钟的休息。警员可依规定在值班时小休，但警员往往没有执行。另外，警员亦可向社区讲述他们的不满意见，又或配戴有标语的别针、T恤、帽子等寻求支持。

警察工作有多危险？

资料显示，约克区警队70%的警员(1,072名)年薪超过10万；多伦多警队有78.9%的警员(4,282名)年薪超过10万。警队工会每次要求调涨收入的时候，就会提及警员危险的工作性质。根据加拿大统计局的数据显示，在上世纪90年代初，加拿大的犯罪率和犯罪的严重程度已经骤降，在很多人的眼中，警察的工作是高薪且危险性不高。

约克区警队在2015年使用武力的报告中指出，全年共处理了239,017宗事件。包括停检车辆、民众报警等，其中有293宗事件处理中警方使用了武力，仅占千分之1.23，但还是比上一年增长了56.3%。使用武力包括开枪、枪指对方、使用器械、使用电击枪、空手搏斗，甚至使用身边的椅子、桌子等袭击对方。事件中共

有4名警员受轻伤，64名嫌犯受伤。

在全部293宗使用武力事件中，最多的是人道处理动物的事件多达81宗(相比之下2014年为29宗)。主要是因为野生或者流浪动物进入居民物业，危及居民安全而报警，警方予以击毙。2016年4月27日，约克区警队宣布以后将涉及野生动物扰民的报警视为非紧急警务，不再派遣警力前往响应，也意味着不会再向动物开火，除非大型动物跑上公路会导致车祸或伤人等。

其次为处理涉及武器类案件51宗，精神病患者为42宗，家庭暴力案28宗。使用武力的事件79.1%是多名警员参与，90.7%是军装警员，9.3%的是便衣警员，33.1%的武力事件发生在马路上，47.1%是发生在下午6时至凌晨3时之间。

在2015警员对嫌疑人拔枪事件有162次，按照规定当警员确信自己或他人生命遭到致命威胁或身体严重伤害威胁时可以拔枪，对方可以是人也可以是动物。此类事件主要是涉武器案、拨打报警电话911却不说话、抢劫、入室盗窃、可疑武装人员、高危搜查、停检高危车辆等。

2015年警员在行动中有开枪的事件81宗，发射163发子弹。2015年使用电击枪事件32宗。

多伦多警队首季 20 万医疗费

多伦多警队从2008年开始每年按季度4次公布警员健康和安全状况报告，在2016年第一

季度的报告中显示，共有188宗工伤事故报告，导致警员需要休养、药物治疗，这些事故均有向工伤保险委员会报告(Workplace Safety and Insurance Board (WSIB))。之所以是按“宗”而不是按“次”报告，是因为一次事故中可能有不同类别的事故。比如警员可能被袭击的同时导致创伤伤害，按照规定这需要分别两个报告。

警员的事故类别被分为以下几种：被撞(击打、肢体接触)、用力过度虚脱、火灾爆炸、有害物质/环境、搏击、滑倒(摔伤)、机动车事故、自行车事故、摩托车事故、精神创伤、动物事故、训练事故以及其他原因等。

多伦多警队在2016年第一季度为文职人员支付的健康护理费用为67,256元，为军装警员支付的费用为202,780元。受伤最高的5个类别包括：被撞(击打、肢体接触)占79%、被袭击占26%、滑倒(摔伤)占23%、精神创伤占20%、机动车事故占15%。所幸的是没有重伤人员。

相对于这种刀光血影的伤害，一种无形的威胁更是时常威胁着警员的健康，那就是隐藏在人群中的传染类疾病。警员要接触各种形形色色的人物，其中不少人就是传染病携带者。这些情况包括接触嫌犯的体液、血液和唾液、A(B&C)型肝炎、艾滋病、流感、麻疹、腮腺炎、风疹、脑膜炎、葡萄球菌、结核病(TB)、水痘、耐甲氧西林金黄色葡萄球菌(MRSA)、虱子和疥疮等。警员遇到最多的是对方的血液和唾液，在总共的86宗中占到39宗。



约克区警队警员在抓捕嫌犯。



多伦多警队街头执勤要面对各种传染病。



iPad版免費贈閱

請到 [App Store](#) 搜索 EliteGen Toronto



中英文時尚月刊，perfect-binding精印，最高檔本地潮流情報。
7/8月號現已登場，各大書報攤及星島辦事處有售。

每本售價 \$4.99

電子揭頁版免費: EliteGen.singtao.ca

星島日報

星尚 EliteGen SING TAO

星島集團全新中英文時尚月刊
EliteGen《星尚》，本地最高檔
流行情報。

iOS版免費贈閱



如何下載安裝EliteGen星尚雜誌App



進入Apple Store



搜索 "EliteGen"



點擊下載並安裝



點擊桌面應用圖標 啟動應用程序



離線閱讀功能

點擊這個綠色標誌，即可將EliteGen星尚雜誌下載至你的設備。即使沒有WIFI，也可以離線閱讀。



點擊設置 (Setting)

- 可以選擇保留多少期過往的EliteGen星尚雜誌
- 可以設定新一期雜誌自動下載

另有中文網站 EliteGen.SingTao.ca, 天天update最新時尚資訊。